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フットケア 削らないで治すには



【自由記載】
・

介護職が直接行えることは少ないですが、大変勉強になりました。

・ ケアのための勉強でうかがいましたが、自分の足の調子が悪いのがなぜなのかがよくわかりま
した。次に何をしたらいいのか考えるきっかけになりました。

・
看護師です。普段の仕事にも十分に活用してゆきたいと思います。ありがとうございます。

・ 足の構造について理解することができ、疾患についても理解することができました。私は足関節
が硬いのでアキレス腱を伸ばしていきたいと思います。

・ アーチが崩れることが原因という話は目からウロコでした。わかりやすい話し方で聞きやすかっ
たです。

・ 他職種との連携の強化に向けて一緒に勉強させていただける時間は貴重です。ありがとうござ
いました。

・ 利用者様は爪で悩みが多いのですが（撒き爪や厚くなる等）、皮膚科等で受診されている方はあ
まりおらず、放置している方が多いです。
内科等の主治医の先生に相談していない方もいりゃっしゃるので、まずは主治医の先生に相談
してみるようお話しますが、先生からもその後の治療、改善につながる指導をいただけるとよい
と思います。

・
大変わかりやすく楽しい講演会でした。ありがとうございました。

・
実技もあるとさらに知識が深まりました。


